Gara Math Kugparo - Kosove
Htusat 7-8 wath

PJESA A: Cdo pérgjigje e saktée vleréesohet me 3 piké

1. Sa éshté vlera e (20 + 18): (20 — 18)?

(A) 18 (B) 19 (C) 20 (D) 34 (E) 36

2. Kur shkronjat e fjalés MAMA shénohen vertikalisht njéra nén tjetrén, fjala ka vijé vertikale té
simetrisé.

PEP>E

Cila nga fjalét e tjera kur té shénohet né té njéjtén ményré ka vijé vertikale té simetrisé?

(A) ROOT (B) BOOM (C) BOOT (D) LOOT (E) TOOT

3. Njé trekéndésh ka gjatésité e brinjéve 6, 10 dhe 11. Njé trekéndésh barabrinjés ka té njéjtin
perimetér. Sa éshté gjatésia e brinjés sé trekéndéshit barabrinjés?

(A)6 (B) 9 (C) 10 (D) 11 (E) 27

4. Cili numér duhet té zévendésojé * né ekuacionin vijues gé ekuacioni té jeté i sakté
2-18-14 =6 -*- 7?
(A) 8 (B)9 (C) 10 (D) 12 (E) 15

5. Panelet e rrethojés sé Agimit jané plot me vrima. Njé méngjes, njéra nga panelet ra né toké. Cilén
nga figurat mund té sheh Agimi gjersa i afrohet rrethojés sé tij?
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6. Bleroni po grumbullon shkallét gé jané 15 cm té gjata dhe 15 cm té thella, si¢ tregohet né figuré.
Sa shkallé i nevojiten atij pér té arritur te kati i dyté i ndértesés qé éshté 3 metra mbi katin e paré?

15cm
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1 1 1 1 1 1 1
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(A) 8 (B) 10 (C) 15 (D) 20 (E) 25

7. Njé lojé pérbéhet nga hedhja e njé topi nga maja e njé kutie qé ngushtohet sic tregohet né
figuré. Topi kthehet né té djathté ose né té majté cdo heré gé godet njé pengesé té rrumbullakét.
Njé rrugé e mundshme e lévizjes sé topit éshté treguar mé poshté. Sa rrugé té ndryshme mund té

béjé topi pér té arritur né shportén B?
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(A) 2 (B) 3 (C)4 (D)5 (E) 6
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8. Njé drejtkéndésh i madh pérbéhet nga nénté drejtkéndésha identik brinja mé e gjaté e té ciléve

éshté 10 cm. Sa éshté perimetri i drejtkéndéshit té madh?

(A) 40 cm

(B) 48 cm

(C) 76 cm

(D) 81 cm

(E) 90 cm

9. Diagrami tregon drejtkéndéshin me dimensione 7 X 11 gé pérmban dy rrathé ku secili prej tyre
i takon tri brinjé té drejtékéndéshit. Sa éshté distanca né mes té gendrave té rrathéve?

AN

{

/

11

(A) 1

(B) 2

(C) 3

(D) 4

(E) 5

10. Katrori ABCD ka brinjét me gjatési 3 cm. Pikat M dhe N gjenden né AD dhe AB ashtu gé CM
dhe CN e ndajné katrorin né tri pjesé mé sipérfage té njéjté. Sa éshté gjatésiae DM?

D

C
M%
N B

(A)0.5cm

(B) 1cm

(C)1.5cm

(D) 2 cm

(E) 2.5cm
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PJESA B: Cdo pérgjigje e sakté vlerésohet me 4 pike

11. Mirlinda shumézoi sakté dy numra 2-shifroré. Ajo fshehu 3 shifra si¢ tregohet né figurén né
vijim.

W3 oM=3M2

Sa éshté shuma e tri shifrave qé ajo fshehu?

(A) 5 (B) 6 (C)9 (D) 12 (E) 14

12. Njé drejtkéndésh éshté ndaré né 40 katroré identiké. Drejtékéndéshi pérmban mé shumé se
njé rresht me katror. Arbeni gjeti rreshtin e mesém té katroréve dhe e ngjyrosi até. Sa katroré nuk
i ka ngjyrosur ai?

(A) 20 (B) 30 (C) 32 (D) 35 (E) 39

13. Numri 2018 ka katér shifra té ndryshme. Shifra e paré e pjeston shifrén e fundit. Sa numra 4-
shifroré e kané kété veti?

(A) 392 (B) 644 (C) 512 (D) 784 (E) 1288

14. Njé luan éshté fshehur né njérén nga tri dhomat. Shénimi né derén e dhomés 1 thoté "Luani
éshté kétu".

Shénimi né derén e dhomés 2 thoté "Luani nuk éshté kétu".

Shénimi né derén e dhomés 3 thoté "2 + 3 = 2 x 3".

Vetém njéra nga kéto fjali éshté e sakté. Né cilén dhomé éshté fshehur luani?

(A) Dhomeén 1. (B) Dhomén 2. (C) Dhomén 3. (D) Mund té jeté | (E) Mund té jeté
né ciléndo ose né dhomén 1
dhomé. ose né dhomén

2.

15. Vali vizatoi vijén zig-zage brenda njé drejtkéndéshi duke formuar kéndet 10°,14°,33" dhe 26

sic tregohet né figurén né vijim. Sa éshté madhésia e kéndit 6 ?

— v 700
140 (e
=)
33°
26°
(A) 117 \ (B) 12° \ (C) 16° \ (D) 17 \ (E) 33

Copyright © Math Kangaroo Contest — Kosové, 2017 - 2018. All rights reserved. Fage 4



Gara Math Kugparo - Kosove
Mtusat 7-8 wat

| | | |

16. Dua déshiron té shénojé njé listé té numrave té thjeshté mé té vegjél se 100, duke pérdorur
secilén nga shifrat 1,2,3,4 dhe 5 saktésisht njé heré dhe asnjé shifér tjetér. Cili numér i thjeshté do
té jeté né listén e saj, pavarsisht se si ajo e formon listén?

(A) 2 (B) 5 (C)31 (D) 41 (E) 53

17. Njé hotel né njé ishull né Karaibe bén shpalljen: "¢do vit 350 dité me diell!".

Duke u bazuar né shpalljen, atéheré sa éshté numri mé i vogél i ditéve qé Besarti duhet té kalojé né
hotel né vitin 2018 gé té sigurohet qé té keté dy dité té njépasnjéshme me diell?

(A) 17 (B) 21 (C) 31 (D) 32 (E) 35

18. Diagrami vijues tregon drejtkéndéshin dhe drejtézén X paralele me bazén. Dy pikat A dhe B
gjenden né drejtézén X né brendi té drejtkéndéshit. Shuma e sipérfageve té trekéndéshave té
hijézuar éshté 10 cm?. Sa éshté sipérfagja e drejtkéndéshit?

(A) 18 cm? (B) 20 cm? (C) 22 cm? (D) 24 cm? (E) varet nga
pozita e pikave
Adhe B

19. Jona shénoi numra té ploté té ndryshém, nga 1 deri né 9 né secilén nga gelulat e tabelés 3 X
3. Ajo njehsoi shumén e numrave té ploté né secilin rresht dhe né secilén koloné té tabelés. 5 nga
pérgjigjet e saj jané 12, 13, 15, 16 dhe 17, né ndonjé renditje.

Sa éshté pérgjigja e gjashté?

(A) 17 (B) 16 (C) 15 (D) 14 (E) 13

20. Njémbédhjeté pika jané shénuar nga e majta né té djathté né njé vijé té drejté. Shuma e té
gjitha distancave mes pikés sé paré dhe pikave té tjera éshté 2018. Shuma e distances mes pikés
sé dyté dhe pikave té tjera pérfshiré edhe pikén e paré éshté 2000. Sa éshté distance mes pikés sé
paré dhe pikés sé dyté?

(A) 1 [ (B)2 [ (©)3 [ (D)4 [ (E)5
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Math

21. Pér njé pozité si monitorues jané 3 kandidaté dhe 130 studenté votues. Naimi ka deri tash 24
vota, gjersa Samiu ka 29 dhe Shpétimi ka 37. Sa vota mé shumé i nevojiten Shpétimit pér t'u

pérzgjedhur?
(A)13 (B) 14 (C) 15 (D) 16 (E) 17
22. Diagrami tregon rrjetén e njé kutie drejtkéndéshe té shpalosur.
10 cm
7 cm
« >
26 cm
Sa éshté véllimi i kutisé?
(A) 43 cm? (B) 70 cm3 (C) 80 cm?® (D) 100 cm3 (E) 1820 cm?

10

3

X

Cilin numér do té shénojé ajo né gelulén ku gjendet x?

23. Riga déshiron té shénojé nga njé numér né secilén gelulé né kufi té tabelés 5 X 6.
Né secilén gelulé, numri gé ajo shénon éshté baraz me shumén e dy numrave né gelulat me té
cilat kjo gelulé ka té pérbashkét njé brinjé. Dy nga numrat jané shénuar né diagram.

(A)10

(B) 7

(C) 13

(D) —13

(E) -3
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24. Fisniku dhe Nderimi vendosén té béjné njé garé. Fisniku vrapon pérgjaté perimetrit té bazenit
gé tregohet né diagram, gjersa Nderimi noton né gjatésiné e bazenit. Fisniku vrapon tre heré mé
shpejt se sa qé Nderimi noton. Nderimi notoi gjashté gjatési té bazenit gjersa Fisniku u soll pesé
heré pérreth bazenit. Sa éshté i gjeré bazeni?

B alm R
A
[
b
(A) 25 m (B)40m (C)50m (D)80m (E) 180 m

25. Klubi fluturues i Lavdimit dizajnoi njé flamur té njé péllumbi f né njé rrjeté katrore si¢ tregohet
né figuré. Sipérfagja e péllumbit éshté 192 cm?.

Té gjitha pjesét e perimetrit té péllumbit ose jané pjesé té ndonjé rrethi ose jané vija té drejta.

Sa jané dimensionet e flamurit?

(A)6cm x4 cm (B)12cmx8cm | (C)20cmx 12 (D)24cmx 16 (E) 30cm x 20 cm
cm cm

26. Themi se pllakat e dominos jané vendosur né ményré korrekte nése numri i pikave né fundet e
dy dominove fginje éshté i njéjté. Pleurati vendosi 6 domino sic tregohet né diagram Ai mund té
béjé lévizje ose duke ndérruar pozitat e cilado dy domino ose duke e rrotulluar njé domino. Sa
éshté numri mé i vogél i lévizjeve gé duhet té béjé pér té véné té gjitha pllanat né ményré
korrekte?

o elo e ® L) ° eleo oo o ele o
o0 ° ° ® e ol o e 0
o ojlo of|e e ole ° o o|l|o e ° o0
(A)1 (B)2 ()3 (D)4 (E) Eshé e
pamundur té
béhet
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27. Pikat N, M dhe L gjenden né brinjét e trekéndéshit barabrinjés ABC, ashtu gé
NM L BC,ML L AB dhe LN _L AC, sic tregohet né figuré.
Sipérfaqgja e trekéndéshit ABC éshté 36. Sa éshté sipérfagja e trekéndéshit LMN?

C

A L B

(A)9 (B) 12 (C) 15 (D) 16 (E) 18

28. Lindita, Mimoza dhe Rrezja shkuan té béjné blerje. Mimoza shpenzoi vetém 15 % té asaj gé
shpenzoi Rrezja. Lindita shpenzoi 60 % mé shumé se Rrezja. Sé bashku shpenzuan 55 EUR. Sa
shpenzoi Lindita?

(A)3 (B) 20 (C) 25 (D) 26 (E) 32

29. Viola po praktikon kércimin e gjaté. Distanca mesatare qé ajo kérceu sot éshté 3.80 m.
Né kércimin e saj té radhés ajo kérceu 3.99 m dhe mesatarja e saj u rrit né 3.81 m.
Cilén distancé duhet té kércejé ajo né kércimin tjetér ashtu gé mesatarja té rritet né 3.82 m?

(A)3.97 m (B) 4.00 m (C)4.01m (D)4.03m (E) 4.04 m

30. Né trekéndéshin barakrahésh ABC pikat K dhe L jané shénjuar né brinjét AB dhe BC
pérkatésisht ashtu qé AK = KL = LB dhe KB = AC. Sa éshté madhésia e kéndit ABC?

B

A " C

(A) 30° [ (8) 35 [ () 36° | (D) 40° (E) 44°
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